

# 海口居民购新能源汽车可获补贴

到明年全市计划推广新能源汽车 5000 辆

本报海口 6 月 20 日讯 (记者邓海宁)记者今天从海口市政府获悉,2013 年—2015 年全市计划推广新能源汽车 5000 辆,推广范围为在海口市注册登记的党政机关、企业、事业等具有独立法人资格的单位以及海口市居民。购买新能源汽车的本地消费者,按新能源汽车获得中央补贴资金的 60% 给予地方财政补贴,省、市财政各补贴 30%。

据了解,2013 年 11 月,海口市被国家财政部、科技部、工信部、发改委四部委批准为 2013—2015 新能源汽车推广应用城市。根据实施方案,2013—2015 年全市计划推广新能源汽车 5000 辆,推广范围为在海口市注册登记的党政机关、企业、事业等具有独立法人资格的单位以及海口市居民个人。推广应用领域为公交、公务、出租、租赁、环卫、邮政、景区、公共服务等领域及私人购买领域。

推广应用车型为按照国家工信部《节能与新能源汽车示范推广应用工程推荐车型目录》的纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车。

**新能源汽车推广范围:**在海口市注册登记的党政机关、企业、事业等具有独立法人资格的单位以及海口市居民。

**推广应用领域:**公交、公务、出租、租赁、环卫、邮政、景区、公共服务等领域及私人购买领域。

**推广应用车型:**按照国家工信部《节能与新能源汽车示范推广应用工程推荐车型目录》的纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车。

购买新能源汽车的单位或个人购买车辆前需到海口市科学技术工业信息化局申请备案。

申请备案时需提交车辆采购计划及消费者基本情况材料。

购买新能源汽车的单位或个人申请补贴时提交销售发票复印件、机动车登记证复印件、机动车行驶证复印件等相关证明材料。



制图/王凤龙

第二届海南青年公益论坛开幕  
探讨社会发展下  
公益环境的变化

本报海口 6 月 20 日讯 (记者孙慧)今天下午,第二届海南青年公益论坛暨“中国青年创想计划”海南宣讲会在海南大学开幕。来自全省各高校公益社团代表及社会公益青年近 200 多人齐聚一堂,共同探讨社会发展下公益环境的变化与趋向。

本届海南青年公益论坛以“青年公益行,创想中国梦”为主题,致力于推广青年公益理念和激发青年人参与社会公益实践行动,传播社会正能量,倡导公益梦想理念。

由成美基金会发起的海南青年公益论坛是海南青年创新成长服务平台,旨在为青年初创团队的公益项目提供天使支持。论坛发起的“中国青年创想计划”项目将从全国筛选出青年梦想家,通过各种服务及资源为青年梦想家提供能力建设培训,国际交流机会,社区人脉网络支持,媒体报道宣传支持,潜在创投和资源对接机遇。

发挥海南在海上丝路  
建设中的桥头堡作用

◀上接 A01 版

21 世纪海上丝绸之路建设,国家想要做什么,海南应该干什么、目前海南能够干什么、海南还需要国家哪些支持等四个方面的内容,注重探寻海南在海上丝绸之路发展历史中的重要作用,分析海南参与 21 世纪海上丝绸之路建设的优势、机遇、地位及作用,提出海南打造海上丝绸之路桥头堡的对策建议。

远学焦裕禄 近学牛开成  
做党的忠诚卫士

◀上接 A01 版

脚踏实地干工作,忠实履行纪检监察干部“做党的忠诚卫士,当群众的贴心人”的庄严承诺。

马勇霞强调,全省纪检监察机关要将焦裕禄、牛开成精神内化于心、外化于行,坚守责任担当。一要学习弘扬焦裕禄、牛开成一心为民的公仆情怀,牢固树立执纪为民的宗旨理念;二要学习弘扬焦裕禄、牛开成真抓实干的求实作风,把“三严三实”的要求落到实处;三要学习弘扬焦裕禄、牛开成无私奉献的担当精神,忠实履行监督执纪问责的职责;四要学习弘扬焦裕禄、牛开成清正廉洁的道德情操,作为政德修身的表率。

马勇霞要求,全省纪检监察干部要深学、细照、笃行,争做焦裕禄、牛开成式的好干部,要始终把思想政治建设放在首位,做有理想信念、对党忠诚的纪检监察干部;要加强党性修养,做坚持原则、敢于担当的纪检监察干部;要加强能力建设,做业务精通、素质过硬的纪检监察干部;要加强党风廉政建设,做纪律严明、廉洁奉公的纪检监察干部。各级纪委要坚持以焦裕禄、牛开成精神教育引导广大党员干部,建设一支符合党和人民标准要求、始终可以放心、可以依靠的纪检监察干部队伍。

会上,大家观看了牛开成同志先进事迹纪录片,部分市县和单位负责人作了交流发言。

据了解,近日,牛开成被人社部、监察部追授“全国纪检监察系统先进工作者”荣誉称号。

巧借品牌  
小村发了“小葱财”

◀上接 A01 版

实行反季节种植等手段,不仅提升了产品的品质,而且产量大增,126 亩年产约 670 吨。

在东英镇文连村委会多福村的一片淮山基地上,多福专业合作社负责人林钟林高兴地对记者说,淮山原也是高产传统农产品,过去多为农户散种,收入很低。但在实施农业品牌战略思路的影响下,农民靠引进新的淮山品种,并注册了“长寿五粮”商标,品牌化发展,市场效益远超从前,试种农户平均每户年增产 5 万元以上。

还有伴康村组织绿好专业合作社,村民利用当地土地富含硒元素的优势,引进种植“富罗乡地瓜”200 多亩,每亩收入近万元,比以往单纯种植水稻收入翻了几番。

## 公 告

根据中央统一部署,省委宣传部、省文体厅、省记协自即日起,受理新闻敲诈和假新闻的案件线索举报。我们郑重承诺:严守保密规定,对重要线索一查到底,定期通报受理查处情况。

举报电话:12318(省文化市场行政执法总队)、66810531(省记协),举报邮箱:hnxwjb@163.com。

省委宣传部 省文体厅 省记协

2014 年 5 月 24 日

## 2014年第3期海南省 国家重点海水浴场水质状况

2014 年 6 月 14 日—6 月 20 日 海南省国家重点海水浴场水质状况:本周我省国家重点海水浴场假日海滩浴场的水质一般,大东海浴场、亚龙湾浴场的水质优,均满足海水浴场水质要求,适宜游泳。

海南省环境监测中心站

2014 年 6 月 20 日

又一位海南“慰安妇”事件受害者  
邓玉民  
抱憾离世

本报保城 6 月 20 日电 (特约记者  
黄青文 记者洪光亮)昨天下午 4 点 10 分,海南“慰安妇”事件受害者、状告日本政府原告之一的保亭黎族苗族自治县水南镇什村苗族阿婆邓玉民在家中去世。今天下午 3 时,老人入土为安,带着深深的遗憾和对二战的怨恨走完了她 93 岁的坎坷人生。

今年 5 月,邓玉民阿婆不慎摔倒后卧病不起。5 月 27 日,保亭县红十字会联系了县医院,并于当天委派 120 救护车来到邓玉民老人家中,护送老人到县医院住院治疗,住院费由县红十字会支付。

6 月 9 日,老人出院回家。可令人意外的是,19 日下午 4 点 10 分,老人永远闭上了她的眼睛,曾经那段屈辱的历史,又一次失去了一位证人、一个受害人。

1943 年,邓玉民只有 16 岁,不幸被日军强暴,被迫成为日军的性工具,直到日军投降。

2001 年 7 月,邓玉民等 8 名“慰安妇”事件受害幸存者,正式向日本东京地方裁判所提出诉讼请求,状告日本政府,要求日本政府承认她们受到伤害的事实,向她们公开道歉,恢复她们的名誉。然而,东京地方法院和高院分别宣判原告败诉,但基本认定案件事实,却拒绝道歉和赔偿。

据了解,状告日本政府的 8 位“慰安妇”原告中目前仅剩 2 人尚在人世,年龄都已在 80 岁以上,她们都生活在农村,已丧失劳动能力,身体健康状况不容乐观。

国家级非遗传承人希热布大师  
唐卡作品惊艳海南

本报讯 (记者刘冀)特约记者黄青文)《拥抱吉祥,福泽保亭——国家级非物质文化遗产传承人希热布大师唐卡艺术作品展》,6 月 18 日在保亭黎族苗族自治县民族博物馆开展。这是希热布大师的唐卡作品首次在海南展出。

希热布大师是国家级非物质文化遗产传承人,是藏族僧俗画家。

据悉,此次希热布大师唐卡艺术作品展,为期一个月,共展出 50 余幅精美的唐卡作品。作品中既有表现人物的《妙音天女》《白度母》,也有反映藏族宗教的《释迦牟尼佛传记》,以及展现藏族历史和民族风情的众多作品。

海南第三届高校  
歌手大赛总决赛举行

本报海口 6 月 20 日讯 (记者孙慧)今晚,“农信杯”海南省第三届高校校园十大歌手大赛总决赛在海南工商职业学院震撼开唱。来自海南师范大学、海口经济学院等院校的 20 强选手,经过近两个小时的激烈 PK 赛,海南高校十佳歌手诞生。

同时,晋级的 10 位选手将继续参加 22 日举行的“冠军之夜”争夺战,赢取万元奖学金。前 3 强选手还可免费进入专业院校深造并有机会出专辑。

本次大赛由共青团海南省委、省教育厅、省文体厅主办,南海网、省艺术教育促进会共同承办,中国移动海南公司独家冠名。南海网对整场比赛进行了图文滚动直播、全程录播及微博全程互动。

歌手在参加比赛。秦彦 摄

本报海口 6 月 20 日讯 (记者孙慧)今晚,“农信杯”海南省第三届高校校园十大歌手大赛总决赛在海南工商职业学院震撼开唱。来自海南师范大学、海口经济学院等院校的 20 强选手,经过近两个小时的激烈 PK 赛,海南高校十佳歌手诞生。

同时,晋级的 10 位选手将继续参加 22 日举行的“冠军之夜”争夺战,赢取万元奖学金。前 3 强选手还可免费进入专业院校深造并有机会出专辑。

本次大赛由共青团海南省委、省教育厅、省文体厅主办,南海网、省艺术教育促进会共同承办,中国移动海南公司独家冠名。南海网对整场比赛进行了图文滚动直播、全程录播及微博全程互动。

## 三亚免税店前 5 月营收 17.6 亿



6 月 18 日,三亚免税店,游客在选购护肤品。今年 1—5 月份三亚免税店营收为 17.6 亿,同比增长 22.86%。离岛免税政策实施后,游客消费构成发生明显变化,购物支出比重由原来的 13.8% 迅速提高到 27.6%。  
本报记者 张茂 摄

保亭着力清理闲置土地,促使 6 大项目重新动工开发  
投资 35 亿元的“僵”项目复活

### 关注闲置土地清理处置

本报屯城 6 月 20 日电 (记者刘冀)记者今天在保亭黎族苗族自治县响水镇海榆中线旁边的桃源居小区工地看到,小区 2 层高的会所已装修好,11 棱 8 至 20 层高的楼房同时紧张施工,最高的已建到 11 层。四五座塔吊繁忙运转,运输建材的大卡车、水泥混凝土车奔波,工人在脚手架上不停忙碌。项目副经理任

庆告诉记者:“工地 500 多人在紧张施工,明年 10 月完工。项目总投资 6 亿元,规划建 16 棱楼,1700 多套房。”

这是保亭处置闲置土地过程中复活的“僵”项目之一,共有总投资 35 亿元的 6 大项目重新动工开发。

2010 年 12 月,保亭以拍卖方式出让海榆中线 245—246 公里处的连片 267 亩住宅用地,保亭欣房房地产开发公司、三亚凤鸣谷旅业公司、三亚金祥置业公司 3 家公司拍得这片土地,合同约定的动工

日期为 2011 年 6 月 30 日。但到去年 6 月开始处置闲置土地时,这 3 家公司仍然未动工。县国土局的人员现场调查后发现,在这宗土地范围内有地下光缆、通讯架空线路、高压线路和坟墓需要搬迁解决。保亭有关部门立即着手解决线路障碍难题,使这片土地达到开发条件,这 3 家旅游地产开发商随即全部动工。

县委副书记、县长彭家典介绍,处置闲置土地目的是要让项目重新启动起来,推动地区经济发展。保亭多次召开

闲置土地协调会议,督促闲置土地用地单位尽早开工建设。调整思路,及时解除造成土地闲置的迁坟等清理地上附着物、青苗补偿等症结,使项目用地达到开发条件,确保项目顺利动工。

县国土局副局长杜尚龙告诉记者,全县认定闲置土地 13 宗、面积 3286 亩,截至目前处置完闲置土地 12 宗,其中 2 宗土地无偿收回。剩余一宗土地有偿收回,现正委托评估公司对这宗土地评估。全县闲置土地基本处置完毕。

三亚儋州村社区党组织真心实意为民办实事,赢得群众衷心认可

## 用爱浇灌幸福社区

榜样  
党员教育先进典型

本报记者 林容宇 通讯员 谢彬彬

儋州村社区属三亚旧城区,人口 13946 人。社区党支部现有党员 80 名,下设 3 个党小组。“社区党支部把干部和党员推向一线,把群众所需所盼作为第一信号。”儋州村社区党组织负责人羊其光感慨,“只要真心办实事,群众就会相信你。”

儋州村社区是帮扶对象,社区党组织的叔叔阿姨并不陌生。小宁患有淋巴瘤,父亲靠打零工养活一家人,小宁每月光是治疗费用就要 8000 多元。考虑到家庭生活的实际困难,社区党组织与他们结成了帮扶对子。

划“责任田” 精耕细作

在儋州村社区里,每一户居民家中都有一张卡片,卡片上有网格长的照

片、联系电话、工作职责。“卡片我就放在随手可以拿到的地方,只要有困难就给他们打电话。”社区居民蒲文平身有残疾。他告诉记者:“社区十年如一日地照顾我,从不嫌我麻烦,还帮助我和家人就业。”

儋州村社区在社区党支部的指导下,通过开展社区网格化管理,缩小了社区工作人员的“责任田”,实现了“精耕细作”,社区“两委”按分工全部担任各责任片的网格长,承办民政、计生、就业、社保等社会事务,协办党建、环境卫生、综治等工作任务,负责信息收集、便民服务、简易问题处理等事务。

同时,通过建立“专员制”,将各种管理职能从社区服务中剥离出来,面向社会招聘了公益性岗位工作人员 40 多人,为居民群众提供服务,受到了居民群众的好评。

“民情档案整理完后,我们会通过电子信息服务,将服务诉求分级分类处理,及时反馈。”羊其光说。

### 服务直通 化解民忧

多年来街巷路灯损坏不能及时维修,路灯修好后还有遗留问题,背街小巷治安不好、期待能装摄像头……翻开社区两委班子成员人手一本的“民情日记”,记者发现上面记满了群众的诉求。记者统计,近年来,共有 346 件群众诉求得到解决。

社区两委班子成员每周走访三户居民,及时记录民情民意,梳理群众意见,每周召开一次梳理和解决群众意见专题会议,按照“一户一卡”、“一组一页”、“一社一册”,建立民情档案,实行“服务直通”,化解民忧。

“民情档案整理完后,我们会通过电子信息服务,将服务诉求分级分类处理,及时反馈。”羊其光说。

(本报三亚 6 月 20 日电)

## 2014年第3期海南省 国家重点海水浴场水质状况

2014 年 6 月 14 日—6 月 20 日 海南省国家重点海水浴场水质状况:本周我省国家重点海水浴场假日海滩浴场的水质一般,大东海浴场、亚龙湾浴场的水质优,均满足海水浴场水质要求,适宜游泳。

海南省环境监测中心站

2014 年 6 月 20 日